

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ С. РАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большебодянского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIV
ЧЕТВЕРГ
6
мая
1943 года
№ 31 (1561)
цена 15 коп.

...война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией".
(И. СТАЛИН).

В ОТВЕТ НА ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ РАБОТАТЬ НА ПОЛЯХ

Сеять быстрее и лучше

Вручение нашей Горьковской области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны вызвало в колхозах новую волну производственного подъёма. Развернув предмайское соревнование, передовые колхозы «Свобода», «Зелёный луг», «Коллективный труд», «Прогресс» и другие закончили сев ранних зерновых и бобовых культур и сей развернули сев поздних культур. Колхозники и колхозницы горят желанием выполнить поставленные СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» — посеять в сжатые сроки, обеспечить высокое качество всенакши, предпосевной обработки и посева, полное использование всех видов местных удобрений.

Однако, во многих колхозах не использовали трудовой подъём колхозных масс и растягивают сроки сева. Бюро райкома ВКП(б) вынесло суровое наказание председателю колхоза «Знамя труда» Котельникову и руководителям Апосовского сельсовета за медленный ход сева. В этом колхозе слаба трудовая дисциплина и организация труда, низка производительность. При наличии большого количества тягловой силы посевная всего лишь треть ярового клина. Крупный рогатый скот в поле не используется. В то же время Котельников встал на антиколхозный путь, приступив к обработке приусадебных участков не некоторых членов колхоза.

Этот урок должен послужить серьёзным предупреждением для всех тех, кто из-за своей бездеятельности и неумения упускает лучшие сроки сева, играет на руку заклятому врагу.

Совершенно неудовлетворительно работает тракторный парк МТС. Тракторами всенакши незначительная площадь, а сев почти не начинают. Мелкие и крупные поломки и престон машин, слабая дисциплина в тракторных отрядах не дают возможности работать по-военному.

Всему МТС всё ещё слабо помогает отстающим колхозам, на которых, по сути дела, должно быть сконцентрировано основное внимание. Во всех колхозах следует обеспечить строгий контроль за качеством посевых работ. Бригадир должен ежедневно принимать работу звеньев и членов бригады, а председатель колхоза — работу бригад. Агрономы и агротехники должны тщательно следить за соблюдением норм высеивания, за правильной и своевременной заделкой семян, за лучшим использованием сеялок.

Но в некоторых колхозах упускают из виду качество работы. В колхозе «Красный Иртыш» посевали недоброкачественно, семена как следует не заделали. Кое-где при наличии сеялок сеют вручную, высевают непротравленные семена. Колхозы «Красный партизан», им. Молотова, им. Ленина допускают разрыв между пахотой и севом. Все эти нарушения агротехники нетерпимы, их надо немедленно пресекать.

Исключительное значение имеет правильная организация труда на полевых работах. Чёткая расстановка людей, внедрение индивидуальной сделанности, установление норм выработки, учёт труда — всё это решает успех сева.

Наступили решающие дни сева. Каждый колхоз обязан закончить сев ранних зерновых культур не позднее 10 мая и немедленно переключаться на посев других культур. Надо шире применять на полевых работах крупный рогатый скот, использовать все резервы и возможности. Упустишь время — потеряешь урожай.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС! Ещё шире развернём социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий! Выполним первомайский приказ товарища Сталина, обеспечим фронт всем необходимым для победы над врагом.

Соревнование сельсоветов на весенних полевых работах (данные район на 3 мая 1943 г.)

Сельсоветы	Всех весенних га	Пос. яров. в проц. к пашне	Боронов. в проц. к пашне	Подсевы га
Илларионовский	827	63,4	17	62
Чиресский	694	60,3	-	74
М.-Бодянский	628	57,7	12	83
Молчановский	990	43,3	-	11
Апраксинский	940	37,1	-	67
Аносовский	703	35,4	-	207
Н.-Слободской	641	35,3	40	163
Б.-Бодянский	546	34,6	10	58
Черновской	403	33,3	53	28
Ждановский	133	29	73	6
Пижанский	320	26,4	79	31
Язовский	204	16,2	10	101
М.-Майданск.	193	15,9	31	106
По району	7222	37,4	331	997

ЗАБЫЛИ О КАЧЕСТВЕ
Колхоз «Красный Иртыш», Б.-Бодянского сельсовета, сев ранних культур закончил. Но стараясь быстрее провести сев, здесь пренебрегли качеством, забыли об агротехнике. Недавно засеянные поля имеют неприглядный вид, особенно там, где сеяли по зяби. Засорённая, чуть взрыхленная земля, небрежно разбросанные и почти незаделанные семена — таковы поля, с которых в колхозе надеются получить высокий урожай. Так же прошлой осенью сеяли и озимые.

Очевидно, председатель колхоза т. Голкин редко бывает на полях. Не заглядывают сюда и агрономы.

А. Г.



ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

Колхоз «Коллективный труд», Чиресского сельсовета (председатель тов. Федчишин В. И.) 3 мая закончил сев ранних зерновых и бобовых культур. 12 гектаров посевно сверх плана, в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков. Сев проведён в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

МАЗАНОВ Александр Иванович — севец колхоза им. Сталина, Черновского сельсовета. Засевает на 13-рядной конной сеялке по 6 га в день, выполняя свыше 150 проц. нормы.

ОСИНИНА Мария Васильевна — пахарь колхоза им. Сталина, Черновского сельсовета. На двух лошадях за 10 дней всенакшила 15 гектаров.

ГЛАЗКОВ Иван Петрович и БЕЛЯКОВ Павел Андреевич — пахари колхоза им. Сталина, Черновского сельсовета. В течение 10 дней всенакшили по 15 гектаров на паре лошадей каждый.

ПАЛЬЦЕВ Михаил Сергеевич — пахарь колхоза им. Лесеца, Апраксинского сельсовета. Всенакшил на паре лошадей 2 гектара в день.

МАЛАХИНА Клавдия Степановна — колхозница сельхозартели «Прогресс». Вспахивает на двухкорпусном плуге 1,5—1,7 га в день при норме 1,2 га.

РУСАКОВА Наталья Дмитриевна — из колхоза «Прогресс». Забороновывает от 3,9 до 4,4 га ежедневно вместо 2,5 га по норме.

ЛУКАШОВ Николай и МОХНАЧЕВ Валентин — пахари первой бригады колхоза «Борец за культуру». В соревновании добились выработки на двухкорпусный плуг 1,5—2 га в день каждый.

ОТВЕТ ДЕЛОМ

Когда в колхозах Илларионовского сельсовета был получен текст Приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, на полях кипел напряженный труд. Агитаторы в поле, на местах работы доводили слова вождя до сознания колхозников и колхозниц.

Товарищ Сталин говорит, что Красная Армия должна получать ещё больше всего необходимого. Дадим фронту больше продовольствия, будем работать с удвоенной энергией — такие мысли выражают колхозники при обсуждении Приказа.

Слова подкрепляются делом. Благодаря самоотверженному труду колхозников, колхозы один за другим заканчивают сев ранних культур. 2 мая посеял ранние зерновые и бобовые культуры на 139 гектарах колхоз «Зелёный луг». Вслед за ним закончили сев этих культур колхозы «Удар по капиталу», «Вторая пятилетка» и «Горный». Они начинают посадку картофеля и сев других культур.

Колхозы борются за то, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить план весеннего сева. В фонд обороны и помощи колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков, по сельсовету будет засеяно 25 гектаров.

Бескрылых.

МЕДЛЕННО И НЕОРГАНИЗОВАННО

Перед началом сева председатель колхоза «Знамя труда» Котельников заверял, что в колхозе проведены большие мероприятия по организации труда и сев будет закончен в самые сжатые сроки. А на деле оказалось обратное. Несколько дней здесь продолжалась раскачки и ссылки на «сырую» почву. Уже в дни массового сева колхозники выходили на поля в 6—7 часов утра и продерживались на полях до 15 часов.

В день 1-го мая мы подвели итоги работы и отметили труд передовиков сева. Премированы Хуртин А.Д., Вощилин Т.В., Кузнецова А.Н., Щелков М.П. и другие, выполнявшие нормы выработки на 120—150 проц.

Агитаторы учителяницы т.т. В. Вощилина и Е. Вощилина посредственно разъясняют колхозникам сообщения Совинформбюро, проводят беседы в поле, выпускают стенные газеты и «молнии». Сейчас колхозники обсуждают Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина от 1 мая.

Они берут обязательства в самые короткие сроки закончить сев поздних культур, получить высокий урожай, чтобы обеспечить фронт всем необходимым. Пред. колхоза П. Воднев.

Крупный рогатый скот на полевых работах

Ежедневно выезжают боронователи по меньшей, чем на лошадях, забороновывая на каждой корове до 1 гектара в день.

М. О.

Ответственному редактору тов. Овчинникову
Профоргу тов. Романовой, секретарю комитета ВЛКСМ тов. Мазуровой
Сотрудникам тт. Подузову, Андросовой, Лукиной, Куликовой, Бугровой, Куликовой А. Н., Куклиной.

Прошу передать работникам редакции и типографии газеты «Колхозная трибуна», собравшим средства на строительство танковой колонны «Работник печати», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

5 мая — день большевистской печати

СТЕННАЯ ГАЗЕТА НА СЕВЕ

С начала весенне-посевной кампании в колхозе «Борец за культуру», Чиресского сельсовета, хорошо организовала свою работу редколлегия. Агитаторы т.т. А. Т. Малышева и А. Шилин за период сева ранних культур выпустили 12 «боевых листков» и 2 стенных газеты. Особо выдающиеся факты отражались в «молнии». Ежедневно во время обеденных перерывов в столовой можно было увидеть, как колхозники читают и обсуждают свежий номер стенной газеты или «боевого листка», где отражается ход сева по бригадам, достижения передовиков колхозных полей.

Никогда еще в колхозе не было такой борьбы за первенство, как в горячие дни второй военной весны. Каждая бригада старается занять первое место, каждый пахарь, севец, борововальщик хотят быть лучшим, чувствует себя на селе выполняющим боевое, задание страны и фронта. Поэтому неслучайно в колхозе трудно найти людей, которые бы не выполняли установленные нормы выработки. В разгар сева пахари Н. А. Лукашев, Е. И. Пичилин, В. А. Мохачев и целый ряд других вспахивали от 1,7 до 2 га в день вместо 1,2 га. Первыми в колхозе закончили сев ранних зерновых и вышли победителями в соревновании бригады № 1 тов. П. И. Храпунова и № 6 тов. Е. Ф. Шарикова. Весь колхоз сев ранних культур завершил 3 мая.

А. Савельева,
секретарь Чиресской первичной
парторганизации.

В ОБОРОНЕ

Враг на одном из участков фронта насыпал на нашу оборону. При поддержке 15 танков он пустил поле пехоты и много самоходных орудий. Прорвав в одном месте нашу линию обороны, немцы стали вклиниваться в тыл советским частям. Подойдя на участок, который обороняла наша часть, гитлеровцы хотели обойти наш наблюдательный пункт и взять живыми в плен бойцов и командиров — гвардейцев. Однако, они далеко просчитались, потому что гвардейцы лучше умрут, но в плен не сдаются.

Тогда враг стал сильно обстреливать нас из орудий, миномётов и танков. Вот убит гвардии капитан Пивнюк, тяжело ранен гвардии капитан Рольник и некоторые другие гвардейцы. Несмотря на тяжелое ранение, гвардии капитан Рольник не оставил поля боя, а продолжал вести руководст-

во боем. Преодолевая боль, он подготовил данные и подал команду. Прозвучал мощный гвардейский залп. 3 самоходных орудия немцев взлетели в воздух, 5 танков были охвачены пламенем и 8 танков подбито. В тоже время было уничтожено до батальона пехоты противника. Всё это сделано одним залпом.

Так сражаются гвардейцы, так мстят они врагу. И гитлеровцы сразу откатились далеко за свои старые исходные рубежи. Сталинские гвардейцы на могиле своего командира поклялись, что в дальнейшем за его смерть найдёт себе могилу не одна тысяча фашистских собак. Захваченные в плен немецкие солдаты и офицеры говорят, что «здесь нам пройти нельзя, потому что эти позиции оборошают сталинградцы». И им не пройти!

Ваш земляк, гвардии сержант орденоносец И. Касатов.

Боевая дружба



И русский, и тунгус,
Грузин и белорусс,
Калмык и украинец —
Все дружбой славны геройски
боевой

И под лому врагу смертельно ро-
ковой

Шлют общий свой взрывной

гостицей.

Жизнь каждого бойца нам кровно

дорога,

Все лица их для нас — одно ли-

ко родное.

Вот наше в чем отличье

коренное

От распроクリяного врага.

Вот путь, ведущий нас к решаю-

щим победам!

Смерть вражьему зверью! Огонь

по людоедам!

Текст Демьяна Бедного.

ДОЛЖНИКИ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Колхозники сельхозартелей «Красный пахарь» и «Красный Пртыш», Б.-Болдинского сельсовета, досрочно рассчитываются с государством по поставкам мяса, масла, яиц и других продуктов сельского хозяйства. Они на деле помогают Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков.

Но в других колхозах сельсовета забывают о выполнении своих обязательств перед государством. Колхоз им. Сталина (председатель т. Плеханов) наше еще не приступал к сдаче яиц. Здесь даже не имеют штифтермы. Тянет вниз весь сельсовет колхоз «Трудовик», который от 130 кур сдал государству в нынешнем году 250 штук яиц. За этим колхозом числится большая недоимка продукции. Задолженность председатель т. Зажигин обещает ликвидировать, но никак не удосужится. Колхоз им. Пушкина из передового в прошлом году превращается в отстающий по выполнению своих обязательств перед государством. За 1943 год он сдал 50 яиц.

На днях состоялась сессия сельсовета, обсуждавшая вопрос заготовок. На сессии не было сделано конкретных выводов из работы колхозов, остающихся по заготовкам. Да это и не удивительно, так как ряд депутатов имеет задолженность перед государством по продуктам сельского хозяйства.

Например, А. Накузина не платила продукты за несколько лет.

Б.-Болдинцы должны ликвидировать свою задолженность перед родиной и фронтом, шире развернуть массово-политическую работу среди колхозников и других пательщиков. Этому обязывает нас первомайский приказ Верховного Главкомандующего товарища Сталина.

Рачкина,
агент райполицкомзага.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 мая

На Кубани в районе северо-восточнее Новороссийска идут серьезные бои. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашей авиацией в Баренцевом море потоплены 2 транспорта противника.

◆ 3 мая части нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 8 складов боеприпасов и склад с горючим, подавлены сгорь 9 артиллерийских и миномётных батарей, рассеяно в часть уничтожено до двух рот пехоты противника.

◆ На Кубани части Нского соединения вели ожесточённые бои, переходившие на отдельных участках в рукопашные схватки. Противнику налесены тяжелые потери в живой силе и технике. Наши самолёты прикрывали боевые порядки наемных войск, бомбили и штурмовали вражеские позиции. Лётчик лейтенант т. Кудеяко в течение дня сбил 3 немецких истребителя, старший лейтенант т. Логвиненко уничтожил 2 бомбардировщика противника. Лётчик-истребитель т. Манутян, сопровождая наши бомбардировщики, встретился с группой немецких истребителей, навязал им бой и сбил 2 самолёта.

◆ Севернее Чугуева наши передовые подразделения уничтожили до роты немецкой пехоты, разрушили 3 блиндажа, подавили огонь миномётной группы и двух артиллерийских батарей противника. Огнём зенитной артиллерии и пехотного снаряжения сбито 2 немецких бомбардировщика.

◆ Западнее Ростова на Дону происходила редкая перестрелка. Миномётчики Нской гвардейской части уничтожили 17 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвали 2 склада боеприпасов и истребили более 100 гитлеровцев.

◆ На Ленинградском фронте наши части за два дня уничтожили до двух рот пехоты противника, разрушили 13 немецких дзотов, 14 землянок, уничтожили орудие, 2 миномёта и взорвали склад с боеприпасами. В воздушных боях на подступах к Ленинграду лётчи-

ки Нской авзачасти сбили 5 немецких самолётов.

◆ Раведка отряда киевских парижан установила, что на одной станции ожидается прибытие поезда с советскими гражданами, которых немцы насильно увозили на катеру в Германию. Когда эшелон остановился, партизаны внезапно ворвались на станцию, уничтожили полицейскую охрану и освободили 500 советских граждан. Подрывники другого партизанского отряда заминировали железнодорожное полотно. На минах подорвался и сгорел с высокой насыпи немецкий воинский эшелон. Полностью разбиты 13 вагонов и 15 платформ.

◆ На Кубани на сторону Красной Армии перешёл обер-фрайтер 170 гренадерского полка 73 немецкой пехотной дивизии Антон II. Перебежчик рассказал: «В последних боях немецкие части понесли тяжелые потери. Например, штрафной батальон 73 пехотной дивизии почти полностью уничтожен. Первый батальон 170 полка за 3 дня потерял только убитыми до 400 человек. Все попытки немецких войск отбросить русских потерпели неудачу. Большие потери немецким войскам причинили массированные удары советской авиации. Я, да и другие солдаты, никогда ещё не видели такого огромного количества советских самолётов. На моих глазах прямым попаданием бомб в штаб первого батальона было убито 8 офицеров, в том числе и командир батальона. Одна бомба упала на командный пункт группы. При этом было убито и ранено 12 офицеров».

◆ Немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирное население советских сёл и городов. В местечке Скородном, Полесской области, немцы сожгли свыше 400 домов колхозников. В огне погибли многочисленные, стариков и детей. В селе Рудня, Житомирской области, немцы согнали мирных жителей в церковь и заперли их. Ночью гитлеровские изверги подожгли церковь и заживо сожгли находившихся там ни в чём не повинных советских людей.

Военные действия в Тунисе

Как официально сообщается, союзники продолжают продвигаться во всех секторах тунисского фронта. Части 8-й армии заняли сильно укреплённый пункт противника Джебель Терсува к северо-западу от Энфиадиллы.

В районе Меджез Эль-Баба действующие вместе с 1-й английской армией французские части захватили важные высоты. Сражение в этом районе продолжает

развиваться в пользу союзников. На северном участке фронта войска союзников взяли штурмом Джебель-Тангуш. Остатки местного гарнизона захвачены в плен.

Авиация союзников ведёт ожесточённые бомбардировки аэродромов, транспортных колонн и позиций противника.

За отв. редактора В. С. ПОДУЗОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводится до сведения всех организаций, колхозов и граждан, что в с. Б. Болдине открывается пищекомбинат со следующими производствами: колбасное, квасное, морковное и мыловаренное. По линии своего производства пищекомбинат принимает от организаций и граждан давальческое сырьё для переработки на колбасные изделия и кончение окороков.

Упр. райпищепромом Бобылев